

Pokusné ověřování nového oboru vzdělání Lyceum

pro: jednání rady kraje č. 36/2024 dne 18. 11. 2024
zpracoval: K. Smetanová, L. Stejskal, J. Šumpichová
předkládá: O. Králík

počet stran: 2
počet příloh: 1

Shrnutí:

Subjekt: Obchodní akademie a Hotelová škola Havlíčkův Brod

Předmět: Stanovisko zřizovatele školy k zařazení Obchodní akademie a Hotelové školy Havlíčkův Brod do pokusného ověřování a k zápisu nového oboru školy do rejstříku škol a školských zařízení

Realizace: Usnesení rady kraje

Důvod: Pro zařazení školy do pokusného ověřování a pro zápis nového oboru školy do rejstříku škol a školských zařízení je nutný souhlas zřizovatele

Popis problému:

Odbor školství, mládeže a sportu Krajského úřadu Kraje Vysočina (dále jen „OŠMS“) obdržel dne 13. 11. 2024 žádost Obchodní akademie a Hotelové školy Havlíčkův Brod (dále jen „škola“) o souhlas zřizovatele školy se zařazením školy do pokusného ověřování vzdělávání podle rámcového vzdělávacího programu 78-42-M/08 Lyceum. Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy vyhlásilo pokusné ověřování vzdělávání podle rámcového vzdělávacího programu oboru vzdělávání Lyceum. Cílem pokusného ověřování je ověřit rámcový vzdělávací program nového oboru dle obsahu a metod vzdělávání při tvorbě školních vzdělávacích programů (dále jen ŠVP“) ve výuce, vyhodnotit ŠVP zpracované školami v rámci pokusného ověřování a získat údaje o průběhu výuky dle ŠVP, o specifických podmínkách a postupech při naplňování obsahu výuky i o způsobech ověřování dílčích dovedností nezbytných k vykonání maturitní zkoušky, upravit RVP oboru vzdělání 78-42-M/08 Lyceum na základě vyhodnocení celého pokusného ověřování včetně závěrů a doporučení zapojených škol. Žádost školy je součástí materiálu [RK-36-2024-56, př. 1](#).

Návrh řešení, zdůvodnění:

OŠMS navrhuje radě kraje udělit souhlasné stanovisko se zařazením školy do pokusného ověřování a to z toho důvodu, že daná škola má zkušenost s výukou v oboru 78-42-M/02 Ekonomické lyceum, kromě toho nový vzdělávací program nabízí žákům studium v obecně odborném oboru, který bude připravovat na širší oborovou orientaci než dosavadní lycea a zároveň na studium na vyšší odborné škole a vysoké škole. Součástí pojetí nového oboru je důraz na takové organizační formy a metody výuky, které žákům umožní samostatnější vzdělávací cestu s možností ovlivňovat ji různou volbou v průběhu studia. Pozitivem je možné modulové uspořádání výuky a propojení s externími aktivitami. Škola bude mít možnost ovlivňovat pojetí oboru a rámcového vzdělávacího programu v případě jeho zařazení do soustavy oborů.

Stanoviska:

Stanoviska nebyla vyžádána.

Návrh usnesení:**Rada kraje**

souhlasí

- s podáním žádosti a zařazením školy do pokusného ověřování vzdělávání podle rámcového vzdělávacího programu oboru vzdělání 78-42-M/08 Lyceum
- s podáním žádosti o zápis nového oboru vzdělání 78-42-M/08 Lyceum do rejstříku škol a školských zařízení

odpovědnost: Odbor školství, mládeže a sportu

termín: 30. 11. 2024